
FAQ

**НАЛОГОВЫЕ
ЛЬГОТЫ
ДЛЯ УЧАСТНИКОВ
ПРОЕКТА**



СОДЕРЖАНИЕ

- 4** ▶ Общие вопросы
- 10** ▶ Вопросы о льготах по налогу на добавленную стоимость
- 12** ▶ Вопросы о льготах по налогу на прибыль
- 13** ▶ Вопросы о льготах по страховым взносам
- 19** ▶ Вопросы по налогу на доходы физических лиц
- 20** ▶ Вопросы по иным налогам
- 21** ▶ Вопросы по порядку ведения бухгалтерского учета
- 23** ▶ Вопросы по таможенным льготам

Изложенная ниже информация является мнением Правового департамента Некоммерческой организации Фонд развития Центра разработки и коммерциализации новых технологий, не является юридической консультацией и не согласовывалась с представителями контролирующих органов. Для получения письменного разъяснения Вы вправе обратиться с запросом в Министерство финансов РФ по вопросам применения законодательства о налогах и сборах (подп. 2 п. 1 ст. 21 Налогового кодекса РФ), а также Министерство здравоохранения и социального развития РФ и органы контроля за уплатой страховых взносов по вопросам применения закона о страховых взносах (пп. 1, 2 ч. 1 ст. 28 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах»). Кроме того, по спорным вопросам мы рекомендуем Вам выяснять позицию контролирующих органов, в которых состоит на учете Ваша организация.

Дата последнего обновления: **09.11.2011**

ОБЩИЕ ВОПРОСЫ

ДОЛЖНЫ ЛИ УЧАСТНИКИ ПРОЕКТА ПЕРЕХОДИТЬ НА УПРОЩЕННУЮ СИСТЕМУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ?

Согласно ч. 4 ст. 4 Федерального закона «О бухгалтерском учете», участники проекта, при соблюдении установленных ограничений, освобождаются от обязанности ведения бухгалтерского учета, а ведут учет доходов и расходов в порядке, предусмотренном, гл. 26.2 НК РФ. Данное положение касается только порядка учета доходов и расходов и не обязывает переходить на упрощенную систему налогообложения, уплачивать единый налог и подавать по нему декларации.

При этом возможность получения статуса участника проекта не связана напрямую с применением общей или упрощенной системы налогообложения (далее - УСН). Участником проекта может стать компания применяющая любую систему налогообложения. Получение такого статуса не влечет изменение системы налогообложения. В то же время освобождения по налогу на прибыль, НДС и налогу на имущество для участников проекта могут применять только компании, применяющие общую систему налогообложения.

КАКИЕ НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ УЧАСТНИКАМ ПРОЕКТА «СКОЛКОВО»?

Для участников проекта, применяющих общую систему налогообложения, предусмотрены следующие льготы:

- освобождение от обязанностей налогоплательщика по налогу на прибыль;
- освобождение от обязанностей налогоплательщика по налогу на добавленную стоимость (кроме НДС, уплачиваемого при ввозе товаров в Российскую Федерацию);
- освобождение от налогообложения налогом на имущество организаций;
- пониженный тариф страховых взносов – 14%;
- компенсация таможенных платежей (таможенной пошлины и НДС) в отношении товаров, ввозимых для целей их использования при строительстве, оборудовании и техническом оснащении объектов недвижимости на территории «Сколково» или необходимых для осуществления исследовательской деятельности на территории «Сколково» (льгота в настоящее время не предоставляется, но будет предоставляться в ближайшем будущем).

Для получения информации о льготах для участников проекта «Сколково» Вы также можете ознакомиться с записями наших вебинаров, посвященных этому вопросу:

<http://i-gorod.com/webinar/>

ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ ЛИ КАКИЕ-ЛИБО НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ УЧАСТНИКАМ ПРОЕКТА, ПРИМЕНЯЮЩИМ УПРОЩЕННУЮ СИСТЕМУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ?

Организации, применяющие УСН, освобождены от уплаты налога на прибыль, НДС и налога на имущество в силу применения УСН (при соблюдении ряда существенных ограничений). Специальных же налоговых льгот для участников проекта, применяющих УСН, законодательством не предусмотрено. Таким образом, такие организации даже после получения статуса участников проекта обязаны уплачивать единый налог.

В то же время участники проекта, применяющие УСН, могут уплачивать страховые взносы по пониженным тарифам, которые предусмотрены для участников проекта вне зависимости от применяемого ими налогового режима. Однако в связи с тем, что законодательством детально не урегулирована процедура отдельного применения пониженных тарифов (без льгот по налогу на прибыль и НДС), при использовании этой льготы одновременно с УСН существует риск отказа органами контроля в ее применении (подробнее об отдельном применении пониженных тарифов страховых взносов в подразделе «Вопросы о льготах по страховым взносам»).

Что касается компенсации таможенных платежей, то она будет осуществляться вне зависимости от применяемого участником проекта режима налогообложения.

В целом, с учетом того, что применение УСН не является более выгодным с точки зрения налоговой экономии, связано с рядом ограничений, а также несет в себе риски возможного отказа в применении пониженных тарифов, представляется, что использование общей системы налогообложения с одновременным применением льгот, предусмотренных для участников проекта, является экономически более целесообразным.

Таким образом, если Ваша компания хотела бы иметь возможность использовать льготы, предусмотренные для участников проекта, в полном объеме, ей необходимо оставаться на общей системе налогообложения и не переходить на УСН.

С КАКОГО МОМЕНТА МОЖНО ПРИМЕНЯТЬ НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА?

Согласно п. 3 ст. 145.1 и п. 4 ст. 246.1 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ) право на освобождение от обязанностей налогоплательщика по налогу на прибыль и по НДС может быть использовано с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором был получен статус участника проекта. При этом согласно закону Вам нужно не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем, с начала которого Вы начали использовать право на освобождение, направить в налоговый орган по месту своего учета письменное уведомление об использовании права на освобожде-

ние от обязанностей налогоплательщика (форма утверждена Приказом Минфина РФ от 30.12.2010 № 196н) и заверенную копию свидетельства о внесении записи о присвоении статуса участника проекта.

Обращаем внимание, что налоговые органы рассматривают направление уведомления и свидетельства в качестве условия применения освобождений. Поэтому если Вы хотите начать использовать освобождение от обязанностей налогоплательщика по налогу на прибыль или НДС, например, с 1 сентября, то уведомление и свидетельство должны быть направлены в налоговый орган не позднее 20-го октября.

Также обращаем внимание, что выписку из книги учета доходов и расходов при уведомлении налоговых органов об использовании права на освобождение от обязанностей налогоплательщика по НДС и налогу на прибыль предоставлять не требуется (абз. 2 п. 3 ст. 145.1 и абз. 2 п. 4 ст. 246.1 НК РФ)

Что касается льготы по налогу на имущество и страховым взносам, то они применяются с момента получения статуса участника проекта, и начало их применения, по нашему мнению, не обусловлено предоставлением в соответствующие контролирующие органы каких-либо документов. К сожалению, участники проекта иногда сталкиваются с неверной трактовкой положений законодательства сотрудниками отделений Фонда социального страхования РФ и Пенсионного фонда РФ, которые не всегда согласны с применением пониженных тарифов страховых взносов со дня получения статуса участника проекта (подробнее о моменте, с которого можно применять пониженные тарифы, в подразделе «Вопросы о льготах по страховым взносам»).

НУЖНО ЛИ ПОДАВАТЬ НАЛОГОВЫЕ ДЕКЛАРАЦИИ ПО НДС, НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ, НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО, А ТАКЖЕ РАСЧЕТЫ ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ ПОСЛЕ НАЧАЛА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЛЬГОТ?

Согласно п. 1 ст. 145.1 и п. 1 ч. 246.1 НК РФ участники проекта при соблюдении необходимых условий освобождаются от обязанностей налогоплательщика по НДС и налогу на прибыль. При этом в соответствии с п. 5 ст. 174 и п. 1 ст. 289 НК РФ обязанность по предоставлению деклараций по указанным налогам установлена только для налогоплательщиков. Таким образом, поскольку участники проекта, использующие соответствующие льготы, освобождены от всех обязанностей налогоплательщиков, то по НДС и налогу на прибыль они подавать декларации не должны. Данный вывод также подтверждается Решением Высшего Арбитражного Суда РФ от 13 февраля 2003 г. № 10462/02, в котором судом сделан вывод о том, что при применении освобождения, предусмотренного ст. 145 НК РФ (аналогичной по конструкции ст. 145.1 НК РФ) налоговые

декларации подавать не надо. Аналогичная позиция применительно к ст. 145 НК РФ изложена в разъяснениях Министерства финансов РФ (письмо от 30.08.2006 г. № 03-04-14/20).

В то же время, обращаем Ваше внимание, что в случае, если право на освобождение было использовано в середине налогового или (и) отчетного периода, по нашему мнению, у участника проекта сохраняется обязанность подачи деклараций за соответствующий налоговый или (и) отчетный период. Мы не обнаружили разъяснений компетентных органов по этому поводу. Однако мы полагаем, что в таком случае налоговый и отчетный период должны определяться по аналогии с ликвидацией (реорганизацией) юридического лица (п. 3 ст. 55 НК РФ). То есть день, предшествующий дню начала применения освобождения, признается последним днем налогового и отчетного периода. При этом срок подачи декларации (расчетов) в рассматриваемом случае остается неизменным (см., например, Письмо ФНС РФ от 09.03.2011 N KE-4-3/3609@).

Кроме того, для участников проекта, применяющих рассматриваемые льготы по налогу на прибыль и НДС, п. 5 ст. 145.1 и п. 6 ст. 246.1 НК РФ предусмотрена обязанность предоставлять в налоговые органы уведомления по установленной форме и определенные подтверждающие документы (подробнее о сроках предоставления указанных документов в подразделах о льготах по соответствующим налогам).

Что касается налога на имущество, то в соответствии с п. 1 ст. 386 НК РФ обязанность по предоставлению налоговых расчетов и деклараций по налогу на имущество установлена для налогоплательщиков этого налога.

Согласно п. 20 ст. 381 НК РФ участники проекта при соблюдении необходимых условий освобождаются от налогообложения налогом на имущество организаций, то есть от обязанности уплачивать налог, но не от обязанностей налогоплательщика.

Таким образом, даже после получения статуса участника проекта, организации обязаны предоставлять в налоговые органы расчеты по авансовому платежу и налоговые декларации по налогу на имущество. Данная позиция подтверждается разъяснениями Министерства финансов РФ (см. письмо от 19 октября 2011 г. № 03-05-04-01/35). Об обоснованности такой позиции также косвенно свидетельствуют формарасчета по авансовому платежу и форма декларации по налогу на имущество (утверждены приказом Министерства финансов РФ от 20.02.2008 г. № 27н), в специальных строках которых указывается стоимость имущества, в отношении которого предоставляются льготы в соответствии со ст. 381 НК РФ. Также обратите внимание, что для участников проекта законодательством предусмотрено только снижение тарифов страховых взносов, а не освобождение от обязанностей плательщиков страховых взносов. Поэтому даже после получения статуса участника проекта такие организации обязаны подавать в органы контроля за уплатой страховых взносов все необходимые расчеты.

КАКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВОЗНИКАЮТ У ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА ПРИ ДОСРОЧНОЙ УТРАТЕ СТАТУСА УЧАСТНИКА ПРОЕКТА?

Согласно п. 2 ст. 145.1 и п. 3 ст. 246.1 НК РФ в случае утраты статуса участника проекта сумма налога за налоговый период, в котором произошла утрата статуса участника проекта, подлежит восстановлению и уплате в бюджет с начислением пеней (НДС, налог на прибыль). По налогу на имущество таких последствий Налоговым кодексом прямо не предусмотрено. Однако мы полагаем, что налоговые органы могут попытаться применить в отношении налога на имущество подход, аналогичный правилам, установленным в отношении налога на прибыль.

Кроме того, согласно ч. 4 ст. 58.1 Федерального закона от 24.07.2009 г. № 212-ФЗ «О страховых взносах...» при утрате статуса участника проекта сумма страховых взносов за соответствующий период подлежит восстановлению и уплате в бюджеты внебюджетных фондов с взысканием соответствующих пеней. При этом ни в тексте закона, ни в разъяснениях компетентных органов не указывается, означает слово «соответствующий» отчетный или расчетный период. В то же время, мы полагаем, что органы контроля за уплатой страховых взносов могут трактовать данное положение как обязанность уплатить в указанном случае страховые взносы и пени за расчетный период.

БУДУТ ЛИ ПРИЗНАВАТЬСЯ КОНТРОЛИРУЕМЫМИ СДЕЛКИ УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА В СООТВЕТСТВИИ С НОВЫМИ ПРАВИЛАМИ ТРАНСФЕРТНОГО ЦЕНООБРАЗОВАНИЯ, ВСТУПАЮЩИМИ В СИЛУ С 1 ЯНВАРЯ 2012 Г.?

Федеральным законом от 18.07.2011 г. № 227-ФЗ в Налоговый кодекс РФ были внесены изменения, предусматривающие введение новых правил трансфертного ценообразования с 01.01.2012 г. Указанными правилами устанавливается обязанность налогоплательщиков предоставлять в налоговые органы специальную документацию и уведомления в отношении сделок, которые признаются контролируруемыми.

Для сделок участников проекта установлены специальные правила. В частности, согласно п. 2 ст. 105.14 НК РФ сделка между взаимозависимыми лицами (взаимозависимость определяется согласно ст. 105.1 НК РФ), местом регистрации которых является Российская Федерация, признаются контролируруемыми, если одна из сторон сделки освобождена от обязанностей налогоплательщика по налогу на прибыль организаций или применяет ставку 0%, а другая сторона не применяет указанное освобождение или ставку. Сделки между российскими и иностранными взаимозависимыми лицами признаются контролируруемыми вне зависимости от приме-

нения освобождения и ставки 0% по налогу на прибыль. При этом согласно ч. 7 ст. 4 Федерального закона № 227-ФЗ в 2012 г. обязанность предоставлять документацию и уведомления в отношении контролируемых сделок возникает в случае, если сумма доходов налогоплательщика по всем сделкам с одним лицом в течение календарного года превышает 100 млн. руб. в 2012 г. и 80 млн. руб. в 2013 г.

ПРАВИЛЬНО ЛИ МЫ ПОНИМАЕМ, ЧТО В БУДУЩЕМ БУДЕТ СОЗДАНА СПЕЦИАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ, КОТОРАЯ БУДЕТ УЧИТЫВАТЬ И КОНТРОЛИРОВАТЬ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА?

Такие планы существуют в отношении участников проекта, которые будут располагаться на территории инновационного центра «Сколково» и будут переведены на налоговый учет в соответствующий налоговый орган. При этом согласно текущей редакции п. 2 ст. 89 НК РФ самостоятельная выездная налоговая проверка филиала или представительства организации проводится на основании решения налогового органа по месту нахождения такого обособленного подразделения. Таким образом, если возможность участников проекта иметь обособленные подразделения вне территории центра не будет ограничена (или в ст. 89 НК РФ не будут внесены изменения), выездные налоговые проверки обособленных подразделений участников проекта, расположенных вне территории центра, будут проводиться налоговыми органами, в которых состоят на учете такие подразделения.

СОБИРАЮТСЯ ЛИ ВЫДЕЛИТЬ УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА В ОТДЕЛЬНЫЙ НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ НАРАВНЕ С РЕЖИМАМИ УСН, ЕНВД, НСХ?

Специальный режим налогообложения для участников проекта вводить не планируется.

ЯВЛЯЕТСЯ ЛИ УЧАСТНИК ПРОЕКТА УПРАВЛЯЮЩЕЙ КОМПАНИЕЙ?

Участник проекта не является управляющей компанией, поскольку в соответствии со ст. 2 Федерального закона «Об инновационном центре «Сколково» это разные виды лиц, участвующих в реализации проекта.

**МЫ ПОДАЛИ В НАЛОГОВУЮ ДОКУМЕНТЫ, НЕ-
ОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРАВА НА
ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ НАЛОГОПЛА-
ТЕЛЬЩИКА ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ И НДС. НАМ
ПРИСВОЕН НОВЫЙ КПП. МЫ ПОЛУЧИЛИ ВЫПИСКУ
ИЗ ЕГРЮЛ, НО И В НЕЙ УКАЗАН НАШ СТАРЫЙ КПП.
КАКОЙ КПП МЫ ДОЛЖНЫ УКАЗЫВАТЬ В ДОКУ-
МЕНТАХ?**

Законодательством и другими нормативными правовыми актами данный вопрос прямо не урегулирован. Согласно п. 3 «Рекомендаций по организации работы налоговых органов по учету российских организаций, получивших (утративших) статус участников проекта...» (Приложение к письму ФНС РФ от 17 марта 2011 г. № ПА-4-6/4202@) при постановке на учет организации, получившей статус участника проекта, налоговым органом по месту нахождения организации присваивается КПП 5 и 6 знаки которого имеют значение 48 (признак отнесения организации к участнику проекта). Однако подробности присвоения и использования данного КПП в указанном документе не разъясняются. Также мы не обнаружили разъяснений Министерства финансов РФ и налоговых органов по этому вопросу.

По нашему мнению в силу того, что КПП, присвоенный в связи с получением статуса участника проекта, является специальным, то есть связан с наличием более конкретных условий, чем общие условия, с которыми была связана первоначальная постановка компании на учет, компании в своей деятельности более правильно использовать специальный КПП.

Мы связались с представителями Минфина РФ, разработавшими приказ от 08.02.2011 г. № 14н «Об утверждении Особенности учета в налоговых органах организаций, получивших статус участников проекта...», и они неофициально подтвердили, что, по их мнению, в документах в рассматриваемом случае должен использоваться новый КПП, присвоенный в связи с получением статуса участника проекта.

ВОПРОСЫ О ЛЬГОТАХ ПО НДС

КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ И КОГДА СЛЕДУЕТ ПОДАВАТЬ ДЛЯ ПРОДЛЕНИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРАВА НА ОСВОБОЖДЕНИЕ?

Согласно п. 6 ст. 145.1 НК РФ документом, подтверждающими право на освобождение от обязанностей налогоплательщика НДС, является, в том числе, выписка из книги учета доходов и расходов (далее – выписка), подтверждающая годовой объем выручки от реализации. При этом согласно п. 5 ст. 145.1 НК РФ по истечении 12 календарных месяцев не позднее 20-го числа последующего месяца в налоговые органы предоставляется выписка и уведомление о продлении использования права на освобождение в течение последующих 12 календарных месяцев (далее – уведомление). В НК РФ не содержится разъяснений о том, с какой даты должны отсчитываться указанные 12 месяцев. Мы также не обнаружили разъяснений компетентных органов по этому поводу. С учетом того, что выписка должна подтверждать годовой объем выручки от реализации, было бы логичным, что такой документ должен предоставляться по аналогии со ст. 246.1 НК РФ, не позднее 20-го января следующего за отчетным года. Однако такое толкование п. 5 ст. 145.1 НК РФ противоречит его буквальному тексту.

Мы полагаем, что согласно тексту данной нормы НК РФ 12 месяцев должны отсчитываться с даты начала использования освобождения от обязанностей налогоплательщика по НДС, и, следовательно, выписка и уведомление должны быть предоставлены не позднее 20-го числа месяца, следующего за последним месяцем такого 12-месячного периода.

Например, если льгота по НДС используется с 1 ноября 2011 г., то выписка из книги доходов и расходов должна быть предоставлена до 20 декабря 2012 г. Такая позиция подтверждается судебной практикой в отношении п. 4 ст. 145 НК РФ, формулировки которого полностью аналогичны п. 4 ст. 145.1 НК РФ (см. Постановление Президиума ВАС РФ от 12 августа 2003 г. № 2500/03). В то же время для избежания возможных споров мы рекомендуем Вам обсудить данный вопрос с Вашей налоговой инспекцией.

ЗА КАКОЙ ПЕРИОД ДОЛЖНА ПРЕДОСТАВЛЯТЬСЯ ВЫПИСКА ИЗ КНИГИ УЧЕТА ДОХОДОВ И РАСХОДОВ ПРИ ПРОДЛЕНИИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРАВА НА ОСВОБОЖДЕНИЕ?

Согласно п. 6 ст. 145.1 НК РФ документом, подтверждающими право на освобождение от обязанностей налогоплательщика НДС, является, в том числе, выписка из книги учета доходов и расходов, подтверждающая годовой объем выручки от реализации.

Несмотря на прямое указание в п. 6 ст. 145.1 НК РФ на необходимость подтверждения годового объема выручки, существует риск того, что налоговые органы могут трактовать данное положение как обязывающее участника проекта подтвердить выручку за год использования льготы, то есть за 12-месячный период. Для избежания данного риска, мы можем рекомендовать предоставлять в налоговый орган выписку за предшествующий календарный год и за 12-месячный период использования льготы и (или) согласовать данный вопрос с Вашей налоговой инспекцией.

ОРГАНИЗАЦИЮ ПОДАЛА ЗАЯВЛЕНИЕ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПРАВА НА ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА ПО НДС, НЕ ОЦЕНИВ СВОЕВРЕМЕННО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЫГОДЫ ОТ ВОЗМОЖНОСТИ ВОЗМЕЩЕНИЯ НДС. ВОЗМОЖНОСТЬ ВОЗМЕЩЕНИЯ НДС КРАЙНЕ ЗНАЧИМА НА ПЕРВОНАЧАЛЬНОМ ЭТАПЕ РАЗВИТИЯ ПРОЕКТА. ВОЗМОЖНО ЛИ ВРЕМЕННО ПРИОСТАНОВИТЬ ДЕЙСТВИЕ ЛЬГОТЫ ПО НДС ПО ЖЕЛАНИЮ УЧАСТНИКА?

Согласно п. 4 ст. 145.1 НК РФ отказ от освобождения от обязанностей налогоплательщика по НДС влечет невозможность повторного применения льготы. На данный момент законодательство не предоставляет возможности приостановления использования освобождения от обязанностей налогоплательщика. Вероятность того, что в этой части законодательство в будущем изменится, крайне низка. Это связано с тем, что предоставление указанного права с большой вероятностью привело бы к злоупотреблению рассматриваемой льготой.

ВОПРОСЫ О ЛЬГОТАХ ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ

КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ И КОГДА СЛЕДУЕТ ПОДАВАТЬ ДЛЯ ПРОДЛЕНИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРАВА НА ОС- ВОБОЖДЕНИЕ?

Согласно п. 6 ст. 246.1 НК РФ уведомление о продлении использования права на освобождение (далее — уведомление) и выписка из книги учета доходов и расходов участника проекта, подтверждающая годовой объем выручки от реализации (далее — выписка), предоставляются по окончании налогового периода не позднее 20-го числа последующего месяца. Исходя из буквального текста нормы, мы полагаем, что имеется в виду 20-е января следующего за отчетным года. В то же время указанное положение НК РФ теоретически можно трактовать и как указание на 20-е февраля следующего за отчетным года. Мы не обнаружили разъяснений, в которых выражается позиция компетентных органов по этому вопросу. Полагаем, что поскольку 20-е января — это более консервативная трактовка законодательства, для избежания возможных споров с налоговыми органами предпочтительнее предоставлять уведомление и выписку до истечения этого срока.

КОМПАНИЯ НАЧАЛА ПРИМЕНЯТЬ ЛЬГОТУ ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ В СЕРЕДИНЕ НАЛОГОВОГО ПЕРИОДА. ДОЛЖНЫ ЛИ МЫ ПРОДОЛЖАТЬ УПЛА- ЧИВАТЬ АВАНСОВЫЕ ПЛАТЕЖИ?

В настоящее время в законодательстве не содержится прямого ответа на данный вопрос. Мы также не обнаружили разъяснений Министерства финансов РФ и налоговых органов по этому поводу. Согласно п. 4 ст. 246.1 НК РФ освобождение от обязанностей налогоплательщика по налогу на прибыль может применяться с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором был получен статус участника проекта. Таким образом, законодатель прямо предусмотрел, что указанное освобождение может применяться, в том числе, начиная с середины налогового (отчетного) периода. При этом согласно п. 2 ст. 286 НК РФ обязанность исчислять и уплачивать авансовые платежи возлагается на налогоплательщиков налога на прибыль, а согласно п. 1 ст. 246.1 НК РФ при соблюдении необходимых условий участники проекта освобождаются от всех обязанностей налогоплательщиков, т.е. и от обязанностей по уплате авансовых платежей. Следовательно, начиная с даты начала применения освобождения участники проекта не должны исчислять и уплачивать авансовые платежи. Налоговый период по налогу на прибыль в этом случае должен определяться по аналогии с ликвидацией (реорганизацией) юридического лица (п. 3 ст. 55 НК РФ). То есть день, предшествующий дню начала применения освобождения, признается последним днем налогового периода по налогу на прибыль.

ВОПРОСЫ О ЛЬГОТАХ ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ

ПЛАТЯТ ЛИ УЧАСТНИКИ ПРОЕКТА В ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ ВЗНОСЫ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ?

Согласно ч. 2 ст. 1 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ (далее – Закон о страховых взносах) его действие не распространяется на правоотношения, связанные с исчислением и уплатой страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Специальных же льгот по взносам на этот вид обязательного страхования законодательством не предусмотрено. Поэтому участники проекта уплачивают такие взносы в Фонд социального страхования РФ в общем порядке.

МОЖНО ЛИ ПРИМЕНЯТЬ ПОНИЖЕННЫЕ ТАРИФЫ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ, НЕ ПРИМЕНЯЯ ПРИ ЭТОМ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ ИЛИ НДС? В ЧАСТНОСТИ, МОЖНО ЛИ ПРИМЕНЯТЬ ПОНИЖЕННЫЕ ТАРИФЫ В СЛУЧАЕ ПРИМЕНЕНИЯ УСН?

Согласно ч. 1 ст. 58.1 Закона о страховых взносах для участников проекта пониженные тарифы применяются в случае установления налоговым органом соответствия критериям, указанным в ст. 145.1 НК РФ, в течение десяти лет со дня получения ими статуса участников проекта. Таким образом, согласно буквальному смыслу нормы закона право на применение пониженных тарифов обуславливается соответствием *критериям*, установленным ст. 145.1 НК РФ, а не применением непосредственно *освобождения*, установленного данной статьей.

В то же время, существует некоторая неопределенность, что именно считать «критерием» в статье 145.1 НК РФ применительно к Закону о страховых взносах. В тексте самой статьи 145.1 НК РФ термин «критерий» не употребляется, а в тексте Закона о страховых взносах не делается отсылка на конкретный пункт, которым установлены «критерии» (очевидно, что эти критерии не устанавливаются всеми пунктами ст. 145.1 НК РФ).

В этой связи возникает вопрос, можно ли считать направление уведомления об использовании права на освобождение по НДС (и, следовательно, применение самого такого освобождения) и предоставление подтверждающих документов «критериями», о которых идет речь в ч. 1 ст. 58.1 Закона о страховых взносах?

Представляется, что, исходя из системного толкования статьи ст. 58.1 Закона о страховых взносах и ст. 145.1 НК РФ, ни направление уведомления, ни предоставление документов не является «критерием» в смысле Закона о страховых взносах. Во-первых, термин «критерий» означает «признак, на основании которого производится классификация чего-нибудь, мерило». Уведомление же об использовании права на освобождение и предоставление документов – это, по сути своей, информирование налогового органа о том, что налогоплательщик применяет льготу, так как он удовлетворяет признакам, необходимым для ее применения. Следовательно, самостоятельно направление уведомления и предоставление документов такими признаками не являются.

Кроме того, в «Основных направлениях налоговой политики Российской Федерации на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» (на основе которых разрабатывались поправки в Закон о страховых взносах и НК РФ, связанные с предоставлением льгот участникам проекта) указывается, что при соблюдении ограничений по выручке и прибыли для участников проекта будут применяться пониженные тарифы страховых взносов, а отказ от обязанностей налогоплательщика по НДС будет осуществляться по желанию участника проекта. Следовательно, при разработке изменений в Закон о страховых взносах Правительство РФ исходило из того, что критериями для применения пониженных тарифов являются наличие статуса участника проекта и соблюдение ограничений по выручке и прибыли. При этом прямое указание в «Основных направлениях» на то, что применение освобождения от уплаты НДС будет производиться по выбору налогоплательщика, свидетельствует о том, что Правительство РФ при разработке соответствующих поправок не рассматривало уведомление об использовании права на освобождение от уплаты НДС (и применение самого такого освобождения) в качестве критерия для целей применения пониженных тарифов страховых взносов. *Следовательно, применение пониженных тарифов возможно и без использования права на освобождение от обязанностей налогоплательщика по НДС.*

Этот же вывод можно сделать из системного толкования ч. 1 ст. 58.1 Закона о страховых взносах и иных положений этого закона. В частности, к основаниям, при наличии которых сумма страховых взносов за соответствующий период подлежит восстановлению (т.е. действие пониженных тарифов фактически аннулируется), закон относит только утрату участником проекта соответствующего статуса и установление *налоговым органом* несоответствия участника критериям, указанным в ст. 145.1 НК РФ (ч. 4 ст. 58.1 Закона о страховых взносах). При этом, например, отказ от освобождения по НДС к таким основаниям не отнесен. В этой связи мы полагаем, что для целей применения пониженных тарифов «критериями, указанными в ст. 145.1 НК РФ» являются только требования п. 2 этой статьи, а не само применение

освобождения по НДС. Следовательно, закон допускает применение пониженных тарифов без использования льготы по НДС, в частности, в случае применения УСН.

Кроме того, как уже указывалось выше, согласно ч. 1 ст. 58.1 Закона о страховых взносах пониженные тарифы применяются в случае установления налоговым органом соответствия «критериям». При этом в соответствии с ч. 2 ст. 58.1 Закона о страховых взносах, информацию о соответствии или несоответствии участника проекта таким критериям налоговые органы представляют в органы контроля за уплатой страховых взносов (далее – органы контроля). Из буквального текста данной нормы следует, что закон не устанавливает обязанность участников проекта самим предоставлять налоговым органам или органам контроля какую-либо информацию или документы в связи с использованием пониженных тарифов. НК РФ также не устанавливает *обязанность* предоставления участниками проекта налоговым органам информации о соблюдении «критериев» в случае, если налогоплательщик не реализует свое право на освобождение по НДС или по налогу на прибыль (в частности, в случае применения УСН). Таким образом, с формальной точки зрения применение пониженных тарифов *не требует от участника проекта совершения каких-либо действий по уведомлению налоговых органов или органов контроля*.

В то же время в ситуации, когда освобождения от обязанностей налогоплательщика по налогу на прибыль и НДС участником проекта не используются (при применении УСН), у налоговых органов отсутствует информация о соблюдении таким участником критериев ст. 145.1 НК РФ, и она не может быть предоставлена в органы контроля. В связи с этим существует риск того, что органы контроля могут отказать участнику проекта в применении пониженных тарифов, сославшись на то, что именно налоговый орган должен устанавливать соответствие участника проекта «критериям» и сообщать об этом органам контроля, а сами органы контроля проводить такую проверку не уполномочены.

Также существует риск того, что налоговые органы откажутся устанавливать соответствие участников проекта, применяющих УСН, критериям статьи 145.1 НК РФ, ссылаясь на то, что такие организации не являются плательщиками НДС.

По нашему мнению, такая позиция налоговых органов и органов контроля не будет соответствовать тексту и целям закона.

В связи с этим обращаем внимание, что в настоящее время в Государственную Думу РФ внесен и принят в первом чтении законопроект № 568440-5, вносящий поправки в Закон о страховых взносах. При этом критерии для применения пониженных тарифов будут закреплены в самом Законе о страховых взносах (применение льготы по НДС к таким критериям не отнесено). Предполагается, что данные изменения будут распространяться на правоотно-

шения, возникшие с 1 января 2011 года, что также указывает на то, как, по мнению законодателя, должны применяться пониженные тарифы. Таким образом, в случае принятия данного законопроекта указанные выше риски будут нивелированы.

Кроме того, по этому вопросу нашим фондом были направлены запросы в Министерство здравоохранения и социального развития РФ, Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ. После получения ответов мы опубликуем их на сайте фонда.

С КАКОГО МОМЕНТА УЧАСТНИКИ ПРОЕКТА МОГУТ ПРИМЕНЯТЬ ПОНИЖЕННЫЕ ТАРИФЫ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ?

В соответствии с ч. 1 ст. 58.1 Закона о страховых взносах для участников проекта в случае установления налоговым органом соответствия критериям, указанным в статье 145.1 НК, в течение десяти лет со дня получения ими статуса участников проекта применяются пониженные тарифы страховых взносов.

Таким образом, в законе с одной стороны указано, что пониженные тарифы страховых взносов применяются со дня получения статуса участников проекта, а с другой — в случае установления налоговым органом соответствия критериям по размеру годовой выручки и прибыли, что, вероятно, не может быть ранее окончания первого года деятельности новой организации.

Полагаем, что право на пониженные тарифы страховых взносов у участника проекта возникает с даты внесения в реестр участников проекта, на что прямо указывает фраза «со дня получения ими статуса участников проекта» в ч. 1 ст. 58.1 Закона о страховых взносах. Указание же на необходимость установления налоговым органом соответствия «критериям», является условием, которое влияет на право на льготу, но может быть выполнено в последствии и в силу наличия прямого указания в законе не влияет на дату начала применения пониженных тарифов.

Наш фонд обратился за получением разъяснений по этому вопросу в Министерство здравоохранения и социального развития РФ, Пенсионный фонд РФ и Фонд социального страхования РФ.

В ответе Фонда социального страхования РФ указывается: «участники проекта приобретают право применять пониженные тарифы страховых взносов, начиная с месяца, в котором они приобрели указанный статус. При этом информация налоговых органов о соответствии или несоответствии участника проекта критериям, указанным в статье 145.1 Налогового кодекса Российской Федерации, будет использоваться органами контроля за уплатой страховых взносов в последующем при проведении контрольных мероприятий в отношении участников проекта» (курсив и выделение наши). После получения остальных ответов мы опубликуем их на сайте фонда.

В то же время полностью исключить риск оспаривания органами контроля права на применение участниками проекта пониженных тарифов именно с даты получения статуса участника проекта, а не с даты предоставления органам контроля информации от налогового органа о ее выручке и прибыли по итогам года, в настоящий момент нельзя.

Обращаем также ваше внимание, что рассматриваемый вопрос может быть полностью урегулирован с принятием законопроекта № 568440-5, который также предусматривает, что право на применение пониженных тарифов возникает с момента получения статуса участника (в 2011 г.) и с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором был получен статус участника проекта (начиная с 2012 г.).

МОЖЕТ ЛИ УЧАСТНИК ПРОЕКТА ПРИМЕНЯТЬ Ч. 4 СТ. 8 ЗАКОНА О СТРАХОВЫХ ВЗНОСАХ, СОГЛАСНО КОТОРОМУ БАЗА ДЛЯ НАЧИСЛЕНИЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ В ОТНОШЕНИИ КАЖДОГО ФИЗИЧЕСКОГО ЛИЦА УСТАНОВЛИВАЕТСЯ В СУММЕ, НЕ ПРЕВЫШАЮЩЕЙ 463000 РУБЛЕЙ (НА 2011 ГОД) НАРАСТАЮЩИМ ИТОГОМ С НАЧАЛА РАСЧЕТНОГО ПЕРИОДА?

Безусловно. Льготы установлены только в отношении ставки (тарифа) страховых взносов. База для их начисления определяется в общем порядке.

МЫ ПЛАНИРУЕМ ЗАКЛЮЧИТЬ ТРУДОВОЙ ДОГОВОР С ИНОСТРАННЫМ СПЕЦИАЛИСТОМ. ФИЗИЧЕСКИ ОН НЕ БУДЕТ ПРИСУТСТВОВАТЬ НА ТЕРРИТОРИИ РФ. НАЧИСЛЯЮТСЯ ЛИ НА ВЫПЛАЧИВАЕМУЮ ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ СОЦИАЛЬНЫЕ НАЛОГИ?

Согласно ч. 4 ст. 7 Закона о страховых взносах не облагаются страховыми взносами выплаты организации по трудовому договору, заключенному иностранным гражданином с такой организацией для работы в ее обособленном подразделении, расположенном за пределами территории РФ. При этом наличие у организации обособленного подразделения за границей не является квалифицирующим признаком данной нормы, то есть не облагаются страховыми выплатами иностранному гражданину по трудовому договору за работу вне территории РФ даже при отсутствии у организации иностранного обособленного подразделения (такая трактовка подтверждается, в частности, письмом Минздравсоцразвития РФ от 12.02.2010 № 295-19). Таким образом, если иностранный работник будет работать вне территории Российской Федерации, то его заработная плата не будет облагаться страховыми взносами.

Более того, согласно п. 15 ч. 1 ст. 9 Закона о страховых взносах не подлежат обложению страховыми взносами суммы выплат по трудовым договорам в пользу иностранных граждан, временно пребывающих на территории Российской Федерации. Таким образом, даже если работник будет в Российскую Федерацию на непродолжительное время, то его заработная плата все равно не будет облагаться страховыми взносами.

Что касается взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, то вопрос обложения ими выплат по договору в рассматриваемом случае в законодательстве прямо не урегулирован. Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ, регулирующий уплату таких взносов, не предусматривает исключений для иностранных граждан, работающих по трудовому договору с российской организацией вне пределов РФ. В то же время, согласно письму Фонда социального страхования РФ от 06.02.2003 № 02-18/07-832 обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний подлежат иностранные граждане, выполняющие работу на основании трудового договора на территории Российской Федерации. Мы не обнаружили судебной практики по этому вопросу. В связи с этим, мы рекомендуем Вам обратиться в территориальное отделение Фонда социального страхования, к которому относится Ваша организация, чтобы уточнить его позицию по этому вопросу.

КАКАЯ СТАВКА СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ БУДЕТ ПРИМЕНЯТЬСЯ В 2012 ГОДУ ДЛЯ РЕЗИДЕНТОВ СКОЛКОВО В СЛУЧАЕ ПРЕВЫШЕНИЯ БАЗЫ ДЛЯ НАЧИСЛЕНИЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ (В 2012 ГОДУ – 512 ТЫС. РУБ.)?

В настоящее время в Государственную Думу РФ Правительством РФ внесен законопроект № 607164-5, которым предусматривается введение 10% взноса с суммы, превышающей базу для начисления (текст доступен на сайте Государственной Думы РФ по адресу <http://asozd2.duma.gov.ru/main.nsf/%28Spravka%29?OpenAgent&RN=607164-5>). Согласно указанному законопроекту указанный взнос не будет взиматься с участников проекта «Сколково». Таким образом, даже если проект будет принят в текущей редакции, ставка страховых взносов для участников проекта в 2012 г. все равно составит 14%.

ВОПРОСЫ ПО НАЛОГУ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ ЛИ В НАСТОЯЩИЙ МОМЕНТ КАКИЕ-ЛИБО ЛЬГОТЫ ПО НДФЛ?

Участники проекта удерживают из доходов своих сотрудников налог на доходы физических лиц и перечисляют его в бюджет согласно общим правилам, предусмотренным НК РФ, т.е. льготы по НДФЛ не предусмотрены.

МЫ ПЛАНИРУЕМ ЗАКЛЮЧИТЬ ТРУДОВОЙ ДОГОВОР С ИНОСТРАННЫМ СПЕЦИАЛИСТОМ. ФИЗИЧЕСКИ ОН НЕ БУДЕТ ПРИСУТСТВОВАТЬ НА ТЕРРИТОРИИ РФ. В КАКОМ РАЗМЕРЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ УДЕРЖАН И УПЛАЧЕН В БЮДЖЕТ РФ НАЛОГ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ?

Согласно п. 2 ст. 207 НК РФ налоговыми резидентами Российской Федерации признаются физические лица, фактически находящиеся в Российской Федерации не менее 183 календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев. Таким образом, если иностранный работник большую часть времени в году будет находиться за пределами территории РФ, то он не будет признаваться налоговым резидентом Российской Федерации.

Согласно п. 2 ст. 209 НК РФ объектом налогообложения НДФЛ для физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами Российской Федерации, являются только доходы от источников в Российской Федерации.

Согласно п. 6 п. 3 ст. 208 НК РФ вознаграждение за выполнение трудовых или иных обязанностей за пределами РФ относится к доходам от источников за пределами Российской Федерации, а не к доходам от источников в Российской Федерации. Таким образом, если с иностранным гражданином будет заключен трудовой договор, по которому свои обязанности он будет выполнять вне территории Российской Федерации, и данный иностранный гражданин не будет являться налоговым резидентом Российской Федерации, то выплаты в пользу такого гражданина не будут облагаться НДФЛ.

ВОПРОСЫ ПО ИНЫМ НАЛОГАМ

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ЛИ ЛЬГОТА ПО ЗЕМЕЛЬНОМУ НАЛОГУ НА УЧАСТНИКА ПРОЕКТА?

Согласно п. 10 ст. 395 НК РФ от земельного налога освобождаются только управляющие компании. Согласно пп. 5, 6, 7 и 8 ст. 2 Федерального закона «Об инновационном центре «Сколково» участники проекта управляющими компаниями не являются. Таким образом, указанная льгота не распространяется на участников проекта.

ВОПРОСЫ ПО ПОРЯДКУ ВЕДЕНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

ОБЯЗАНЫ ЛИ МЫ ВЕСТИ УЧЕТ СОГЛАСНО ГЛ. 26.2 НК (Т.Е. ВЕСТИ КНИГУ УЧЕТА ДОХОДОВ И РАСХОДОВ) ИЛИ МОЖЕМ ВЕСТИ БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ В ОБЩЕМ ПОРЯДКЕ?

В соответствии с п. 4 ст. 4 Федерального закона «О бухгалтерском учете» участники проекта ведут учет доходов и расходов в порядке, установленном гл. 26.2 НК РФ.

Согласно ст. 346.24 НК РФ налогоплательщики обязаны вести учет доходов и расходов для целей исчисления налоговой базы по налогу в книге учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, форма и порядок заполнения которой утверждаются Министерством финансов РФ.

Таким образом, участники проекта не обладают правом выбора и обязаны ведению вести учет по правилам гл. 26.2 НК в случае, если годовой объем их выручки от реализации товаров (работ, услуг) не превышает один миллиард рублей.

При этом в настоящее время Государственной Думой РФ был принят в первом чтении законопроект № 568440-5, согласно которому учет доходов и расходов в порядке, установленном гл. 26.2 НК РФ, становится правом, а не обязанностью участников проекта. Законопроектом также предусматривается, что для подтверждения права участников проекта на налоговые льготы по НДС и налогу на прибыль налоговым органам можно будет предоставлять отчет о прибылях и убытках. В случае принятия законопроекта, внесенные изменения будут распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 года.

КАКОЙ МЕТОД (НАЧИСЛЕНИЯ ИЛИ КАССОВЫЙ) ДОЛЖНА ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОМПАНИЯ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ОПРЕДЕЛЯТЬ ОБЪЕМ ГОДОВОЙ ВЫРУЧКИ И ВЕСТИ КНИГУ УЧЕТА ДОХОДОВ И РАСХОДОВ?

По вопросу о том, какой метод надо использовать при ведении книги учета доходов и расходов участниками проекта, закон не дает прямого ответа. Мы полагаем, что это кассовый метод.

Такой вывод основан на том, что п. 4 ст. 4 Федерального закона «О бухгалтерском учете» участники проекта ведут учет доходов и расходов в порядке, установленном гл. 26.2 НК РФ. В свою очередь, организации, перешедшие на упрощенную систему налогообложения и ведущие книгу учета доходов и расходов, предусмотренные гл. 26.2 НК РФ, используют именно кассовый метод (п. 1 ст. 346.17, ст. 346.24 НК РФ).

Законопроектом № 568440-5 предлагается установить зависимость применяемого метода учета от того, ведет ли участник проекта учет в порядке, предусмотренном главой 26.2 НК РФ (кассовый метод), или бухгалтерский учет в полном объеме (метод начислений).

НЕ СТАНЕТ ЛИ ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ ОБЯЗАННОСТИ ВЕСТИ БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, ПРЕДУСМОТРЕННОЕ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА, ЛАЗЕЙКОЙ ДЛЯ КОРРУПЦИОННЫХ ДЕЙСТВИЙ?

Полагаем, что лазейкой это не станет. Целью данной поправки является облегчение жизни участникам проекта - освобождение их от ведения бухгалтерского учета. Любопытно, однако, что далеко не все участники проекта рады этой льготе. Многие, наоборот, говорят о том, что они заинтересованы вести полноценный бухгалтерский учет, а не книгу учета доходов и расходов, но в силу закона отказаться от ведения книги учета доходов и расходов они не могут. На практике это приводит к тому, что они ведут и то, и другое. Более правильным решением было бы предоставить участникам проекта, имеющим выручку менее одного миллиарда рублей в год, право самим выбрать, какая форма ведения учета для них удобнее. Соответствующий проект изменений в закон сейчас рассматривается.

ВОПРОСЫ ПО ТАМОЖЕННЫМ ЛЬГОТАМ

МОЖНО ЛИ СЕЙЧАС ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛЬГОТОЙ В ВИДЕ ВОЗМЕЩЕНИЯ НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ И ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ, УПЛАЧИВАЕМЫХ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ?

Использовать эту льготу пока нельзя.

Дело в том, что согласно ч. 1 ст. 11 Федерального закона «Об инновационном центре «Сколково» (далее – Закон об инновационном центре) таможенный брокер управляющей компании может оказывать свои услуги *только* в отношении товаров, ввозимых для целей их использования при строительстве, оборудовании и техническом оснащении объектов недвижимости *на территории центра* или необходимых для осуществления исследовательской деятельности *на территории центра*.

Кроме того, согласно чч. 2, 3 и 4 ст. 11 Закона об инновационном само возмещение таможенных платежей производится *только в отношении товаров, ввозимых для указанных целей*. Таким образом, в настоящее время положения закона четко увязывают возможность возмещения таможенных платежей с использованием ввозимых товаров для целей деятельности на территории центра.

В то же время на данный момент на будущей территории центра проводятся подготовительные работы и непосредственно на ней деятельность пока не осуществляется. В этой связи, для применения положений ст. 11 Закона об инновационном центре имеются формальные препятствия.

Между тем наш фонд полагает целесообразным предоставлять лицам, участвующим в реализации проекта, возможность возмещения таможенных платежей по товарам, ввозимым для осуществления исследовательской деятельности в рамках проекта, и до начала осуществления деятельности непосредственно на территории центра. Для закрепления указанной возможности на законодательном уровне в Государственную Думу РФ был внесен законопроект № 568440-5, которым вносятся соответствующие поправки в законодательство. В настоящее время законопроект был принят в первом чтении.

МОЖНО ЛИ БУДЕТ ПОЛУЧИТЬ ТАМОЖЕННЫЕ ЛЬГОТЫ, ЕСЛИ ВВОЗ ОБОРУДОВАНИЯ УЖЕ ОСУЩЕСТВЛЕН?

Как указывалось в ответе на предыдущий вопрос, в настоящее время положения Закона об инновационном центре четко увязывают возможность возмещения таможенных платежей (таможенной пошлины и НДС) с использованием ввозимых товаров для

целей деятельности на территории центра и использованием услуг таможенного брокера управляющей компании. Указанный таможенный брокер также может оказывать услуги участникам проекта только в отношении товаров, ввозимых для использования на территории центра.

Непосредственно на территории центра деятельность пока не осуществляется. В этой связи, таможенный брокер не может оказывать услуги участникам проекта.

При этом ни текст Закона об инновационном центре в нынешней редакции, ни поправки, вносимые законопроектом, не предусматривают возможности возмещения таможенных платежей, уплаченных лицами, участвующими в реализации проекта, самостоятельно, *без участия таможенного брокера управляющей компании.*

Следовательно, возмещение таможенных платежей (таможенной пошлины и НДС), ранее уплаченных в отношении ввезенных самостоятельно товаров, невозможно.

ПОСЛЕ ПОЯВЛЕНИЯ ВОЗМОЖНОСТИ ВОЗМЕЩЕНИЯ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ СМОЖЕМ ЛИ МЫ ПРОДОЛЖАТЬ ДЕЙСТВОВАТЬ ЧЕРЕЗ ТЕХ ЖЕ БРОКЕРОВ, ЧТО И ДО СИХ ПОР?

Как уже указывалось выше, положения закона четко увязывают возможность возмещения таможенных платежей с использованием услуг таможенного брокера управляющей компании. Возмещение таможенных платежей, уплаченных в отношении товаров, ввезенных без использования услуг таможенного брокера управляющей компании, невозможно.

КАКИЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ УЧАСТНИКАМ ПРОЕКТА «СКОЛКОВО» ДОСТУПНЫ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ?

В настоящее время участники проекта могут воспользоваться услугами таможенного брокера управляющей компании. В этом случае таможенные платежи (включая НДС и таможенную пошлину) будут уплачиваться за счет участника проекта, однако плата за услуги таможенного брокера взиматься не будет. Для того, чтобы получить более подробную информацию о том, как воспользоваться услугами таможенного брокера управляющей компании, Вы можете обратиться к Владимиру Хохлову (VKhokhlov@corp.i-gorod.com).

ПРЕДУСМОТРЕНЫ ЛИ КАКИЕ-ТО ЛЬГОТЫ ПРИ ЭКСПОРТЕ ТОВАРОВ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА «СКОЛКОВО»?

На данный момент никаких льгот при экспорте товаров для участников проекта не предусмотрено.

КОНТАКТЫ

В случае возникновения дальнейших вопросов, обращайтесь к нам, и мы ответим на них в удобное для Вас время.

Анатолий Иванов

Руководитель направления
«Налогообложение»

Тел.: +7 (495) 967 0148 доб. 2281

Моб.: +7 (926) 915 3510

E-mail: Alvanov@corp.i-gorod.com

Технопарк

Тел.: +7 (495) 967 0148 доб. 2162, 2163

Web: SKTechnopark@corp.i-gorod.com